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Comune di Moransengo-Tonengo 

Provincia di Asti 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.4 

 
OGGETTO: 

PRESENTAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE DELLE LINEE 
PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI E AI PROGETTI DA 
REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO AMMINISTRATIVO 
2023/2027.  

 
L’anno duemilaventitre addì trentuno del mese di maggio alle ore ventuno e minuti quindici 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta chiusa al pubblico di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. AUDINO RAFFAELE ANGELO - Presidente Sì 

2. PERDOMO CESARE - Consigliere Sì 

3. SESIA PIERA - Consigliere Sì 

4. MARCHESE ROBERTO ANDREA - Consigliere Sì 

5. CONCOLATO ANGELO ENRICO - Consigliere Sì 

6. BERSANO LUCA - Consigliere Sì 

7. MICCA ELIO - Consigliere 
8. SILIPO ROSA - Consigliere 
9. GHIGO CAROLINA - Consigliere 
10. NICOLA GREGORIO - Consigliere 
11. SESIA MARCELLO - Consigliere 

Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 
 

Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signor Musso Dott. Giorgio il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor AUDINO RAFFAELE ANGELO nella 
sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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Premesso che il Sindaco eletto direttamente dai cittadini a seguito delle votazioni del 14 e 

15 Maggio 2023, in relazione al disposto dell’art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 che 

testualmente recita: 

Art. 46 – Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della 
giunta. 

1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio 
universale e diretto secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono 
membri dei rispettivi consigli. 

2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del 
principio di pari opportunità tra donne e uomini, garantendo la presenza di 
entrambi i sessi, i componenti della Giunta, tra cui un vicesindaco e un 
vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella prima seduta 
successiva alla elezione. 

3. Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della 
provincia, sentita la Giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche 
relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato. 

4. Il sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più 
assessori, dandone motivata comunicazione al consiglio 

Dato atto che lo Statuto comunale prevede tale adempimento, all’art. 11. 

Fermo restando che tutta l’attività amministrativa sarà svolta in modo che siano 

assicurati il buon andamento e la imparzialità dell’amministrazione, così come prescritto 

dall’art. 97 della Costituzione, per perseguire i fini determinati dalla legge e sarà retta da  

criteri di economicità, di efficienza, di imparzialità, di pubblicità e di trasparenza secondo 

le modalità previste dalla legge e dalle altre disposizioni che disciplinano singoli 

procedimenti, nonché dai principi dell’ordinamento comunitario così come prescrive l’art. 1 

della legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni;  

IL SINDACO 

Relaziona quanto segue:  

“Che è un onore e privilegio e un’emozione forse seconda solo alla elezione al primo 

mandato nel comune di Tonengo. Un passo importante per le comunità e che richiede un 

grande impegno per questo sta lasciando l’attività professionale per svolgere il compito 

di Sindaco a tempo pieno. Non si parlerà di minoranza, ma di decisioni condivise e 

ognuno avrà la sua importanza. All’interno del consiglio ci sono 5 persone sotto i 50 anni 

importante segno per la continuità della comunità in futuro e alcuni sono stati eletti per la 

prima volta. Positivo avere giovani a differenza di quello visto al convegno di Monferrato 
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Excellence dove, il Vice Presidente Fabio Carosso, che ha peraltro inviato i saluti di  

buon lavoro a questa nuova amministrazione, faceva notare l’asso luta mancanza di 

giovani leve.  

Pronuncia quindi i ringraziamenti sentiti al sindaco emerito di Moransengo, Massimo 

Ghigo e al segretario Comunale reggente dott. Giorgio Musso, che ognuno per il suo 

ruolo e parte hanno collaborato per far sì che fosse concretizzato il progetto di fusione 

nato nel 2022 come un’unica comunità originata dai due comuni di Moransengo e di 

Tonengo. 

Illustra quindi brevemente le Linee di mandato amministrativo come da programma 

elettorale allegato alla presente.  

Comunica che il Comune di Moransengo-Tonengo ha richiesto ed è stato inserito 

nell’elenco dei 54 Comuni della provincia di Asti riconosciuti turistici della Regione 

Piemonte per l’anno 2023. 

 E’ stato avviato dalla provincia di Asti uno studio per la creazione di comunità 

energetiche alla quale abbiamo aderito.  

Infine, il doveroso ringraziamento al Commissario Prefettizio Dott.ssa Lara Maria 

Quattrone per il lavoro svolto e per come ha retto l’amministrazione comunale nel 

periodo transitorio di costituzione del nuovo Comune unito.”. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Udito l’intervento del Sindaco;  

Non sussistendo osservazioni o proposte;  

con voti unanimi e favorevoli espressi per alzata di mano 

D E L I B E R A 
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1. Di prender atto delle Linee di mandato amministrativo 2023/2028 come illustrate 

dal Sindaco, ed allegate sotto la lettera “A”.  

 

 

2. Di disporre la pubblicazione delle Linee di mandato amministrativo 2023/2028 nella 

sezione Amministrazione Trasparente/Disposizioni generali.  

 

____________________________  

 

In allegato “A” – Linee Programmatiche di mandato 2023/2028 
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Del che si è redatto il presente verbale 

Il Sindaco 
                           firmato digitalmente 

AUDINO Raffaele Angelo 
 

Il Segretario Comunale 
                               firmato digitalmente 

Musso Dott. Giorgio 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e rispettive 
norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento informatico è 
memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet per il periodo della pubblicazione. L’accesso 
agli atti viene garantito tramite gli uffici comunali ed i singoli responsabili del procedimento al quale l’atto si 
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riferisce, ai sensi e con le modalità di cui alla L. 241/90, come modificata dalla L. 15/2005, nonché al 
regolamento per l’accesso agli atti del Comune di Moransengo-Tonengo. 
 


